

7个新职业国家标准颁布

含集成电路、人工智能等数字技术职业

新华社北京10月9日电 继智能制造、大数据、区块链工程技术人员之后,人力资源和社会保障部、工业和信息化部近日再次联合颁布集成电路、人工智能、物联网、云计算、工业互联网、虚拟现实工程技术人员和数字化管理师等7个数字技术新职业的国家标准,为开展相关从业人员培训评价提供了基本依据。

据人社部有关负责人介绍,此次颁布的7个国家职业技术技能标准突出相关职业领域的核心理论知识、主

流技术及未来发展要求,由低到高分初级、中级、高级三个等级,对各等级从业人员的工作领域、工作内容、知识水平、专业要求等职业活动进行了规范细致描述,有的职业还划分若干职业方向。

近年来,伴随着我国数字经济蓬勃发展、新业态新业态迅速崛起,市场对数字技术领域从业人员需求不断增长,但人才供给、特别是优质人力资源供给严重不足。适时出台相关国家职业标准,一方面使得新职业的教育

培训和人才技能鉴定有了官方评价依据;另一方面也明确了从业“门槛”,推动相关从业人员按照规范提升技术水平。

下一步,人社部将依托专业技术人员知识更新工程,依据国家职业标准组织编写新职业培训教程,制定出台配套政策措施,规范开展数字技术人才培养评价工作,加快人才自主培养,壮大数字技术工程师队伍,为引领新兴产业创新升级、促进数字经济与实体经济深度融合提供人才支撑。

广交会创办以来首次发布吉祥物

“两只小蜜蜂”飞到花城中



这是10月9日在发布会上拍摄的第130届中国进出口商品交易会吉祥物蜜蜂“好宝 Bee”和“好妮 Honey”。

新华社发

新华社广州10月9日电 第130届中国进出口商品交易会9日正式发布蜜蜂“好宝 Bee”和“好妮 Honey”作为吉祥物。两个开心的吉祥物奔跑跳跃、伸展手臂,热情欢迎全世界朋友,彰显中国持续扩大对外开放的坚定决心,拥抱世界、共建人类命运共同体的真诚愿望。

这是广交会自1957年创办以来首次发布吉祥物。好宝,是男孩名,宝是

Bee的谐音,意喻宝贵,象征广交会是中外外贸发展史上熠熠生辉的瑰宝,为我国对外开放和经济社会发展作出了重要贡献。好妮,是女孩名,是Honey的谐音,意喻友好,象征广交会是友谊的纽带、贸易的桥梁,是中国的一张金色名片,为促进中外人民友好往来发挥着重要作用。两个吉祥物姓名首字都是“好”,寓意卖家好、买家好,中国

好、世界好,好上加好。

这对蜜蜂的每一个细节寓意丰富,身上的广州市花木棉花、广交会LOGO宝相花,代表红色基因和品牌价值。蜜蜂的对话框头型、天线触角等,代表广交会发挥洽谈交流、贸易合作,让中外互联互通、互利共赢。好宝的六边形翅膀、好妮的圆形翅膀,各自代表技术进步、创新赋能;象征“双循环”“双融合”。

香港新增8例输入性新冠肺炎确诊病例

新华社香港10月9日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心9日公布,截至当日零时,香港新增8例新冠肺炎确诊病例,均为输入性病例。目前,香港累计报告新冠肺炎确诊病例12261例。

新增8例病例分别从巴基斯坦、印度、印尼、菲律宾和尼泊尔抵港。过去14天(9月25日至10月8日)香港累计报告77例确诊病例,其中一例为源头不明本地病例,其余均为输入性病例。

统计显示,自2月26日

正式启动新冠疫苗接种计划至10月8日,香港共有约453.1万名市民已接种第一剂疫苗,占合格免费接种疫苗人数的67.3%;约427万名市民已接种第二剂疫苗,占合格免费接种疫苗人数的63.4%。

俄新冠疫情恶化 日增确诊近3万例

新华社莫斯科10月9日电 俄罗斯新冠疫情近来继续恶化。据俄防疫指挥部9日发布的数据,该国较前一日新增新冠肺炎确诊病例29362例,为去年12月24日以来最高纪录,也是疫情暴发以来第二高数值;新增死亡病例968例,为疫情以来新高。

9日数据还显示,俄累计新冠肺炎确诊病例7746718例,累计死亡215453例;当日新增治愈

21049例,累计治愈6840845例;俄现有4240万人完全接种了新冠疫苗。近期首都莫斯科新冠疫情加剧,9日新增确诊病例6001例,为近3个月以来最高值,累计确诊1674065例。

卫生部长穆拉什科8日对媒体说,俄新冠病毒传播形势依旧极为严峻并在继续恶化。总理米舒斯京8日强调,接种疫苗是防范新冠病毒的主要方式,没有其他路可走。

美国批准向澳大利亚出售12架“黑鹰”直升机

据新华社电 美国国防部防务安全合作局8日宣布,美国国务院已批准向澳大利亚出售12架“黑鹰”武装直升机。

防务安全合作局当天在一份新闻稿中说,澳大利亚政府请求购买12架美国西科斯基飞机公司制造的MH-60R型多用途直升机,美国国务院已决定批准向澳出售这批“黑鹰”直升机以及相关服务

和装备,总价约9.85亿美元。

新闻稿说,防务安全合作局已向美国国会递交相关认证文件。

MH-60R型直升机最快飞行速度达到每小时267公里,最大航程454公里,最大载重超过10吨。按照防务安全合作局的说法,这笔军售将提升澳反水面舰艇、反潜艇作战能力以及垂直补给和搜救等能力。

美国名校招生舞弊案持续发酵 又有两名富豪家长被定罪

据新华社电 2019年曝光的美国知名高校招生舞弊案又有新进展。波士顿联邦地区法院陪审团8日裁定,两名富豪父亲犯有行贿和欺诈罪,面临最多20年监禁。

据美联社报道,两名被告是一家私募股权投资公司的创始人约翰·威尔逊和一家赌场的前首席执行官贾迈勒·阿卜杜勒-阿齐兹。

威尔逊被控在2014年行贿22万美元,让他的儿子以水球运动员身份被南加州大学录取。检察官说,威尔逊的儿子确实会玩水球,但水平没有好到作为体育特长生被大学录取的程度。

另外,检方指控威尔逊2018年支付超过150万美元,以便让他的一对双胞胎女儿以帆船运动员的身份分别进入哈佛大学和斯坦福大学。

阿卜杜勒-阿齐兹则被控在2018年支付30万美元,让他的女儿以篮球特长生的身份被南加州大学录取。但实际情况是,他女儿的篮球水平连中学校队都进不了。法庭定于明年2月对两人量刑。

这起特大高校招生舞弊案2019年3月曝出,案值超过2500万美元,涉及演艺明星、企业高级主管等数十名家长,至少50名家长、教练和学校官员被起诉。

“伊斯兰国”分支袭击阿富汗一清真寺 至少46人死亡



10月9日,人们在阿富汗昆都士搬运遇难亲属的遗体。

阿富汗北部昆都士省一座清真寺8日遭遇自杀式爆炸袭

击,已经造成46人死亡、143人受伤。极端组织“伊斯兰国”一个分支随后宣称发动这次袭击。

新华社发